
MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA                                                                                                PDF SERVIS  ü  ČÍSLO 20 ü 16. KVĚTNA  2005  

   20/2005                                                                                                              http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 1 

První korporátní titul 
v ABN AMRO 
Holandské vedení banky 
ABN AMRO jmenovalo 
Jana Spurného do funkce 
Executive Director v rámci 
divize Globálních klientů. 
Jde o vůbec první jmenování 
do této úrovně, které bylo v 
české pobočce ABN AMRO 
uděleno. J. Spurný působí v 
ABN AMRO od roku 1997, kdy nastoupil na 
pozici Account Manager. Současným povýšením 
se stává členem tříčlenného lokálního manage-
mentu banky. Spurný vystudoval kybernetiku na 
VUT v Brně a MBA v Pittsburghu, je členem 
správní rady Americké obchodní komory v ČR.    
Poštovní spořitelna  
má nového mluvčího  
Tiskovým mluvčím Poštovní 
spořitelny se stal Martin 
Orság. V ČSOB působí od 
roku 2004. Dosud byl odpo-
vědný za interní komunikaci. 
V oblasti komunikace finanč-
ních institucí se pohybuje od 
roku 2001. Před nástupem do 
ČSOB působil v PR agentuře 
Ogilvy PR, předtím od roku 2001 do roku 2003 
pracoval jako specialista pro interní a externí 
komunikaci ING.  

LIDÉ 

V květnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
• nových bankovních trendech    
a produktech ve světě i v ČR, 

• tom, jaké přináší Basel II  
nároky a zároveň příležitosti, 

• výhledu globálního            
bankovnictví na rok 2005, 

• elektronické fakturaci, novém 
hitu mezi bankovními produkty, 

• marketingu platebních karet, 
• bezpečnosti bankovních       
IT systémů... 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ KOMENTÁŘ 
Tůma: Kartel mezi bankami nevidím, 
razance zásahu ÚOHS překvapivá 

Guvernér České národní 
banky Zdeněk Tůma si 
nemyslí, že by mezi nej-
většími českými banka-
mi existovala dohoda o 
poplatcích.  
 
Překvapila jej proto razan-
ce zásahu Úřadu pro 
ochranu hospodářské 

soutěže (ÚOHS), který zahájil správní řízení 
kvůli podezření z kartelu mezi třemi velkými 
bankami.  

Antimonopolní úřad ve čtvrtek začal 
zkoumat Českou spořitelnu, Komerční banku a 
Československou obchodní banku, které pode-
zřívá z vytvoření kartelu v oblasti poplatků. 

"Razance zásahu je pro mě poměrně 
překvapivá," řekl Tůma. "Připadá mi to hodně 
silné," doplnil s tím, že ale respektuje nezávis-
lost antimonopolního úřadu. Celá bankovní rada 
se podle něj rychle shodla, že české bankovní 
prostředí je dostatečně konkurenční a náznaky 
kartelu nejsou patrné. 

ÚOHS prý před 14 dny žádal po ČNB 
podkladová data a spolupráci. Tůma byl podle 
svých slov postupem překvapen a předsedovi 
úřadu Josefu Bednářovi poslal dopis, kde se 
ujišťoval o důvodech tohoto postupu. 

Podle Tůmy je v České republice hodně 
menších a středních bank podporovaných za-
hraničními skupinami, které by vytvoření karte-
lu nedovolily a snažily se získat co největší díl 
trhu. Pokud by navíc existovala dohoda o vyš-
ších poplatcích, tak by do země přišla nějaká 
nová banka, která by se lepšími podmínkami 
také snažila získat podíl na trhu, domnívá se. 

Podíl poplatků na ziscích českých bank 
je sice podle Tůmy ve srovnání s Evropou po-
měrně vysoký, ale "nijak neustřeluje". Podle něj 

má navíc tento stav logické důvody. Průměrné 
vklady v západní Evropě jsou několikanásobně 
vyšší a tamní banky tak prodávají řadu souvise-
jících služeb. Mohou si proto dovolit nezpoplat-
ňovat tolik běžný účet. K vyšším poplatkům 
přispívají také rekordně nízké úroky. 

Češi si podle guvernéra mohou celkem 
slušně vybrat a zvolit si takovou banku, která 
jim vyhovuje. Podle něj je možné, že některé 
banky o drobné klienty nestojí a soustřeďují se 
na služby pro bohaté, a tak třeba nasadí velké 
poplatky za základní služby. 

 
Úřad na ochranu hospodářské soutěže 

včera zahájil šetření ve třech největších tuzem-
ských bankách - České spořitelně, ČSOB a 
Komerční bance. Když jim prokáže, že se do-
mlouvaly na bankovních poplatcích, může jim 
udělit pokutu v řádu stovek miliónů nebo i dvou 
miliard korun. Je to první případ, kdy antimo-
nopolní úřad zahájil správní řízení s bankami 
kvůli podezření z kartelu.  

Z D R O J :  Č T K ,  H N  

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
 

OPATŘENÍ PROTI LEGALIZACI VÝNOSŮ Z TRESTNÉ ČINNOSTI  
PŘI POSKYTOVÁNÍ BANKOVNÍCH SLUŽEB, 18. května 2005 
Lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR 
 

Účastníci semináře se seznámí s vývojovými trendy při legalizaci výnosů z trestné  
činnosti a s technikami, které pachatelé při praní špinavých peněz používají.  
Uvedeny budou konkrétní příklady podezřelých obchodů, a to zejména  
při otevírání účtů, při bankovních hotovostních a bezhotovostních operacích.    

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 222 590 162, 271 773 513, 
777 683 684, Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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EKONOMIKA 
ČNB snížila odhad schodku  

Česká národní banka snížila odhad letošního schodku veřejných financí ze 4,7 % 
na 4 % HDP. V dalším roce by se měl schodek ještě mírně snížit, vyplývá z inflač-
ní prognózy centrální banky. V loňském roce schodek poklesl na 3 %. Odhad bu-
doucího vývoje veřejných financí je však podle ČNB nadále nejistý. Ke snížení 
odhadu ČNB přistoupila kvůli lepšímu hospodaření státu v loňském roce.  

MF: Nadměrné dluhy má 171 českých obcí 
Desítky českých starostů trápí nadměrné dluhy. V loňském roce mělo tyto problémy 171 čes-

kých obcí, z toho 67 se s předlužením potýkalo již druhým rokem. Ministerstvo financí je zatím neplánu-
je nijak trestat, vyžaduje však po nich vysvětlení a spolupráci při splácení závazků.  

Spolupráce úřadů proti neplatičům daní 
České finanční úřady patrně získají novou zbraň proti neplatičům daní. Společně s berními úřa-

dy v dalších zemích EU by mohly u rizikových firem provádět souběžné kontroly ve všech státech, kde 
tyto společnosti působí. Příslušnou předlohu schválila Poslanecká sněmovna. Normu musí ještě projed-
nat Senát a podepsat prezident. 

Růst průmyslové výroby v březnu zpomalil  
Tempo růstu průmyslové výroby v březnu zpomalilo na 0,1 %. Ještě v únoru vzrostl průmysl 

meziročně o 5,6 %. Zpomalení tempa růstu ovlivnila vysoká srovnávací základna z loňského roku. Le-
tošní březen měl také o jeden pracovní den méně než loňský.  

Zákon o dluhopisech na úhradu schodku  
Poslanecká sněmovna schválila zákon o vydání dluhopisů ve výši 72,6 mld. Kč na úhradu 

schodku státního rozpočtu letošního roku. Plánovaný schodek rozpočtu je 83,6 mld. Kč. Zbývající část, 
tedy 11 mld. Kč, má být pokryta z dlouhodobých úvěrů od Evropské investiční banky. Předlohu musí 
ještě projednat Senát a podepsat prezident.  

Češi utratili při sázení miliardy 
Kilometry dálnic a navíc tisíce bytů by bylo možné postavit za peníze, 

které loni Češi utratili v loteriích a sázkách. Celkem vsadili 84,6 mld. Kč, o 8,5 % 
více než předloni. Na výhrách získali 64,2 mld.   

Prodej dceřiné firmy pojišťovny EGAP 
Vláda získala souhlas sněmovny s tím, aby mohla prodat většinový podíl v dceřiné firmě Ex-

portní garanční a pojišťovací společnosti (EGAP). "Smyslem návrhu novely je vytvořit legislativní před-
poklady, které umožní příští vstup strategického partnera do Komerční úvěrové pojišťovny EGAP," uvedl 
ministr financí. Pojišťovna má mít na starosti komerční úvěrové pojištění, které je dosud provozováno 
bez státní podpory. Pojištění chrání věřitele před platební neschopností a platební nekázní dlužníků. 

www.bankovnictvi.ihned.cz 

Retail Banking Forum 2005: 
Začátek nové tradice  
setkávání finančníků  
zaměřených na retailový trh 

Na konferenci  Retail Banking Forum, 
která se premiérově konala 5. května v andel´s 
hotelu v Praze, se sešli zástupci bank, spořitelen, 
pojišťoven a nezávislých finančních poradců, 
aby diskutovali o nových příležitostech na trhu, 
faktorech podmiňujících úspěch na měnícím se 
trhu a změnách, které můžeme očekávat. 

V květnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  
najdete speciální  

přílohu 
TOP FINANCE,  

ročenku finančního 
a kapitálového trhu 
v ČR, která přinese 
reprezentativní 
přehled výsledků 
finančního a kapi-
tálového trhu za 
rok 2004 včetně  

meziročního srovnání, komentářů, 
přehledných tabulek a grafů. 
Lze zakoupit jako přílohu čísla 
5/2005 měsíčníku Bankovnictví 
nebo čísla 20 týdeníku Ekonom. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

Třetina Čechů má svou 
domácnost za chudou  

Třicet procent Čechů si myslí, že jejich 
domácnost je chudá. Pouze 6 % lidí o své do-
mácnosti prohlásilo, že je bohatá. Většina lidí - 
63 % - své zázemí nepovažuje ani za chudé, ani 
za bohaté. Jedno procento Čechů nedokázalo 
svou domácnost zhodnotit. Vyplývá to z průzku-
mu Centra pro výzkum veřejného mínění 
(CVVM).  

Životní úroveň své domácnosti vnímá 
jako špatnou 22 % Čechů, 36 % dotázaných ji 
naopak považuje za dobrou. Asi čtyři lidé z dese-
ti se nepřiklonili ani ke kladnému, ani k záporné-
mu hodnocení. 

GRAF TÝDNE 

BANKY 
Průměrný Čech zaplatí na poplatcích 2000 Kč 

Průměrný Čech zaplatí bance na poplatcích zhruba 2000 Kč ročně, vyplývá z průzkumu World 
Retail Banking Report 2005, který provedla společnost Capgemini. Průměrná cena za bankovní služby 
se ve světě pohybuje kolem 2300 Kč ročně. Nejvíce platí Švýcaři, více než 4000 Kč, nejméně Nizozemci 
- zhruba 750 Kč. Bankovní poplatky jsou v ČR ve srovnání se sousedními zeměmi průměrné. Nejvíce 
peněžním ústavům zřejmě odvedou Němci (téměř 3000 Kč). O mnoho lépe na tom nejsou ani Poláci, 
kteří bankám platí zhruba 2700 Kč ročně. Relativně nejnižší poplatky nabízejí slovenské banky. Slováci 
bankám odvedou každý rok necelých 1500 Kč. Průzkum tak na první pohled nedává za pravdu kritikům 
českých bank, že jejich poplatky jsou přemrštěné a neodůvodněné. Více podrobností k tomuto průzkumu 
najdete v příštím čísle Bankovnictví, které vyjde 17. června.  

HVB Bank zrušila poplatky za rušení účtu 
HVB Bank zrušila poplatek 400 Kč za rušení účtu. Čtvrtá největší banka na českém trhu podle 

bilanční sumy zrušila poplatek den poté, co Sdružení obrany spotřebitelů (SOS) bankám pohrozilo žalo-
bou, pokud nezruší poplatky za rušení účtu. "O zrušení tohoto poplatku jsme však začali uvažovat již v KONFERENCE 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.bankovnictvi.ihned.cz
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polovině loňského roku," informoval ředitel odboru strategie HVB Bank Ivo Kubálek. Banka podle něj 
tento poplatek klientům již v loňském a letošním roce v rámci marketingové kampaně neúčtovala. 
"Současná medializace pouze urychlila nasazení nulových poplatků o tři týdny," dodal Kubálek.   

Počet smluv na stavební spoření se zvýšil 
Klienti stavebních spořitelen uzavřeli v prvním čtvrtletí 83 669 nových smluv, což je téměř o  

30 000 více než ve stejném období loňského roku. Vyplývá to z údajů ministerstva financí. Počet smluv, 
na které si klienti spoří, však klesl na 5 824 084, což je o 75 000 méně než na konci roku 2004 a o 476 
000 méně než na konci roku 2003.  

Sněmovna omezila možnost měnit poplatky 
stavebními spořitelnami 
Stavební spořitelny zřejmě budou mít omezenou možnost měnit poplatky za 
vedení účtů stavebního spoření. Počítá s tím novela, kterou schválila Poslanecká 
sněmovna. Novelu nyní dostane k posouzení Senát. Novela je reakcí na kritiku, 
podle níž klienti musejí stavebním spořitelnám platit vysoké, měnící se poplatky.  

MasterCard lídrem trhu kreditních karet 
Společnost MasterCard Europe oznámila své obchodní výsledky v ČR k 31. 12. 2004. Meziroč-

ně došlo k  nárůstu počtu vydaných karet, především kreditních, posílila ale také akceptační síť a míra 
využívání karet. V ČR bylo ke konci roku 2004 vydáno celkem 3,38 mil. karet MasterCard, MasterCard 
Electronic a Maestro. Oproti konci roku 2003 tak došlo k nárůstu o 10,4 %. Karty MasterCard a Master-
Card Electronic přitom dosáhly počtu 1,16 mil. (meziroční nárůst 43,2 %), karty Maestro 2,22 mil.  
(+1,1 %). Jejich držitelé v roce 2004 realizovali transakce v objemu 6,94 mld. EUR, což představuje 
meziroční nárůst 19,7 %. Počet kreditních karet se značkami MasterCard, MasterCard Electronic a Ma-
estro vzrostl v roce 2004 v ČR o 71 % na 710 000 kusů. 

ČS nabízí hypotéku Podnikatel 
Česká spořitelna zahájila prodej nového produktu – hypotéky Podnikatel. Je určena fyzickým 

osobám s příjmy z podnikání. Hlavní charakteristikou produktu je akceptace příjmu klienta ve formě 
podílu na jeho ročním obratu z podnikatelské činnosti. Hypotéka je určena na pořízení nemovitosti na 
bydlení vlastní nebo rodiny, tedy nikoli na financování podnikání. Hypotéku poskytuje ČS s aktuálně 
garantovanou úrokovou sazbou 3,49 % p.a. při fixaci sazby na jeden rok a 4,99 % p.a. s pětiletou fixací 
sazby. Klienti mají možnost zvolit kromě tradiční fixace sazby na 1 rok či na 5 a 10 let i fixace na 2, 3, 4 
roky a na 15 a 20 let. Úvěr je možné čerpat až do výše 6 mil. Kč.  

Živnostenská banka snížila sazby  
Živnostenská banka snížila sazby u některých úvěrů a hypoték. Hypoteční 
úvěr s jednoletou fixací banka nově nabízí za pevnou sazbu 2,60 %, což je o 
0,35 procentního bodu méně než dosud. Banka současně snížila minimální 
sazby u neúčelových spotřebitelských úvěrů. Neúčelový osobní úvěr banka 
nově poskytuje od 7,9 %. 

Hypoteční banka schválila rozdělení zisku 
Valná hromada Hypoteční banky schválila řádnou účetní závěrku společnosti za rok 2004 zpra-

covanou podle českých účetních standardů a zprávu představenstva o podnikatelské činnosti společnosti 
a o stavu jejího majetku za rok 2004. Valná hromada rovněž rozhodla o rozdělení čistého zisku za rok 
2004, který činí 487,2 mil. Kč a meziročně je vyšší o 167 %. Do nerozděleného zisku bude převedeno 
457,6 mil. Kč, do fondů bude přiděleno 29,6 mil. Kč. Dividenda za rok 2004 nebude vyplacena. 

Hypoúvěr konkuruje hypotékám 
Za první čtyři měsíce letošního roku zaznamenala Modrá pyramida oproti roku předcházejícímu 

30% nárůst objemu překlenovacích úvěrů. Celkem poskytla Modrá pyramida za první čtyři měsíce letoš-
ního roku 9694 úvěrů v celkovém objemu 2,1 mld. Kč. Vysoký zájem je především o Hypoúvěr, který 
Modrá pyramida nabízí od letošního 1. března a který úspěšně konkuruje hypotékám. Průměrná výše 
Hypoúvěru již nyní přesahuje 600 000 Kč, ale stále častější jsou úvěry v  několikamilionových částkách.  

ČMSS zvyšuje úvěrový limit bez ručitele  
Od 1. května ČMSS rozšířila možnosti klientů čerpat překlenovací úvěry a úvěry ze stavebního 

spoření bez zajištění. Překlenovací úvěr může nyní klient podle průběhu svého spoření získat s nezajiště-

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Erste Bank ke konci 
března vzrostl zisk  
Rakouské Erste Bank, majoritnímu vlastníkovi 
České spořitelny, v prvním čtvrtletí meziročně 
vzrostl čistý zisk o 71,1 % na 160,3 mil. EUR 
(asi 4,8 mld. Kč). Bilanční suma se zvýšila ze 
139,8 mld. EUR na 148,2 mld. EUR, tedy o 6 %.  
Šéfové Deutsche  
Börse odstupují 
Z čela německé burzovní společnosti Deutsche 
Börse odešel generální ředitel a předseda před-
stavenstva Werner Seifert a na konci roku jej 
bude následovat předseda dozorčí rady Rolf 
Breuer. Operátor frankfurtské burzy to oznámil 
po mimořádném zasedání dozorčí rady. Ta jedna-
la o podpoře managamentu po jeho roztržce s 
hlavními akcionáři. Seiferta, který byl šéfem 

Banking on Cards in 2005 
 

Prague, 9th & 10th June 2005 
 
 

www.marcusevans.cz 

Prvního ročníku konference Retail Ban-
king Forum, která má ambice stát se do budouc-
na místem, kde se budou každoročně scházet 
klíčoví hráči na poli finančních služeb, se zúčast-
nilo téměř 150 delegátů. 

V úvodním bloku věnovanému fenomé-
nům formujícím český trh finančních služeb, 
promluvili zástupci GfK, ČNB a AWD. Vedle 
informací o vývoji na trhu ve středoevropském 
kontextu (vystoupení Alexandra Zeha z GfK 
Vídeň) a příspěvku zaměřeného na implikace 
nové normy pro dohled nad bankami Basel II 
(přednesla zástupkyně dohledu ČNB Helena 
Sůvová) vzbudilo největší diskusi vystoupení  
Martina Valacha, obchodního ředitele společnosti 
AWD. Tato jednička na evropském trhu nezávis-
lého finančního poradenství vstoupila počátkem 
roku na český trh. Martin Valach ve svém pří-
spěvku ukázal, jak AWD jako nezávislý finanční 
poradce atakuje pozici bank v jejich vztahu ke 
klientům. V evropských zemích dokázalo AWD 
vytlačit klasické bankovní instituce do role 
„výrobce“ bankovních produktů a z velké části 
převzít vztah k retailovému klientovi a tím i 
kontrolu nad značnou částí trhu. 

V odpoledním bloku nejvíce zaujaly 
přednášky Jiřího Škorvagy z České spořitelny na 
téma segmentace klientů a cílení nabídky ban-
kovních produktů, poté vystoupení Jaromíra 
Sladkovského z ČSOB, který hovořil o zkuše-
nostech s řízením a měřením marketingových 
kampaní. V závěrečném bloku přesvědčily účast-
níky konference zástupci HVB Bank, Jana Rie-
bová a Petra Slabá, jak velkou strategickou roli 
může hrát řízení lidských zdrojů při zvládnutí 
rozvoje retailového bankovnictví v bankovní 
instituci. 

Konference Retail Banking Forum uká-
zala, jak užitečná je výměna informací mezi 
různými subjekty na trhu, který prochází tak 
turbulentním rozvojem. Z četných diskusí v 
kuloárech vyplynula celá řada nových podnětů 
pro další zlepšení nabídky a péče o retailové 
klienty ve finančním odvětví. 

Konferenci Retail Banking forum 2005 
organizovala poradenská společnost INCOMA 
Consult za podpory odborného garanta GfK 
Praha a mnohých sponzorů v čele s platinovým 
partnerem konference - společností ADASTRA. 

Bližší informace o konferenci nalezne-
te na adrese www.retailbanking.cz. Některé 
nejzajímavější materiály přinese rovněž Ban-
kovnictví č. 6-7/2005, které vyjde 17. června. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.marcusevans.cz
http://www.retailbanking.cz
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nou částkou až 300 000 Kč bez ručitele nebo zástavy. Ve shodné výši 300 000 Kč může klient bez zajiš-
tění čerpat také úvěr ze stavebního spoření.  

Plaťte kartou a vyhrajte ceny  
Podpořit platby u obchodníků a zvelebit bydlení držitelů karet má za cíl pravidelná jarní 
kampaň, kterou společnost MasterCard Europe připravila pro držitele karet MasterCard, 
MasterCard Electronic a Maestro. Součástí kampaně je také soutěž, v jejímž rámci 
budou mezi držitele karet rozděleny ceny v souhrnné hodnotě 1 350 000 Kč. Soutěž 
probíhá od 10. května do 30. června 2005. Podrobnější pravidla soutěže a další  infor-

mace lze nalézt na adrese www.mastercard-soutez.cz nebo na infolince 737 270 333.  

Volksbank je spokojena s vklady klientů 
Dlouhodobá spokojenost klientů s úrovní a rozsahem poskytovaných služeb se spolu s výraznou 

mediální prezentací banky v prvním čtvrtletí projevila v dalším růstu objemu vkladů klientů, které do-
sáhly 12,2 mld. a meziročně se zvýšily o 9,9 %. V prvním čtvrtletí došlo k dalšímu nárůstu objemu úvěrů 
oproti konci roku 2004, a to o 0,6 mld. Kč, tj. o 4,5 %. Volksbank CZ dosáhla za první tři měsíce podle 
českých účetních standardů zisk po zdanění ve výši 18,7 mil. Kč.  

GPE zpracovává transakce ze Slovenska 
Společnost Global Payments Europe (GPE), dříve MUZO, byla vybrána Československou ob-

chodní bankou jako poskytovatel autorizačních služeb pro území Slovenska. V minulých dnech byl za-
hájen pilotní provoz slovenských bankomatů a platebních terminálů ČSOB v pražském autorizačním 
centru GPE. V dohledné době se budou v Praze zpracovávat transakce provedené na všech platebních 
terminálech a bankomatech, které ČSOB na Slovensku provozuje. Jde o více než 100 bankomatů a téměř 
450 platebních terminálů. 

Další snižování sazeb hypoték  
GE Money Bank s platností od 11. května snížila úrokové sazby u všech nabízených typů hypo-

ték. Změny se týkají sazeb s jednoletou, tříletou i pětiletou fixací. Nejvíce poklesly sazby u nejčastěji 
využívaného typu Standard a u nižších čerpaných částek – až o 0,35 procentního bodu. 

Policie zadržela vykrádače bankomatů 
Policie zadržela pět lupičů, kteří vykradli bankomat v Mladé Boleslavi. Jde o občany bývalé 

Jugoslávie, kteří mají pravděpodobně na svědomí také další případy loupeží z bankomatů. Přímo na 
místě policisté zajistili batoh s 1,5 mil. Kč.  

(Pokračování ze stránky 3) 
burzy od roku 1993, dočasně nahradí finanční 
ředitel Mathias Hlubek. Odstoupí rovněž tři další 
členové dozorčí rady. Breuer chce do svého 
odstoupení řídit hledání nového výkonného šéfa 
mimo okruh burzy. 
Ústav DIW snížil odhad  
hospodářského růstu  
Ekonomický institut DIW snížil odhad ekono-
mického růstu Německa pro 1. čtvrtletí na 0,6 % 
z dosavadních 0,7 %. Pro 2. čtvrtletí předpokládá 
ještě pomalejší růst v tempu 0,4 %, i to však 
bude lepší než pokles koncem loňského roku. 
Slovenská sporiteľňa  
se ziskem 904 mil. Sk 
Největší slovenský peněžní ústav Slovenská 
sporiteľňa (SLSP) zvýšil v prvním čtvrtletí čistý 
zisk podle mezinárodních účetních standardů o 
čtvrtinu na 904 mil. Sk.  
Roste zájem o exotické 
islámské dluhopisy 
Mezi světovými finančními investory prudce 
stoupá zájem o exotické islámské dluhopisy. Ty 
podle islámského práva šaría nesmějí obsahovat 
úrok, což muslimové obcházejí pomocí účelově 
zřízených společností v daňových rájích.  
Více než miliarda muslimů na celém světě si tak 
hledá cestu k investování peněz, řekl Petr Žabža 
z Patria Direct. Zatímco dosud byly pro většinu 
investorů vrcholem exotiky akcie z Íránu, Iráku 
nebo Uzbekistánu, letos se na výsluní popularity 
vyhřívají právě islámské dluhopisy.  
Ještě v roce 2003 emitovaly vlády a nadnárodní 
společnosti islámské dluhopisy za 1,9 mld. USD, 
loni to již bylo 6,7 mld. USD a letos očekává 
organizace Islamic Information Service trojná-
sobný nárůst. 
Čistý zisk Atradius  
se ztrojnásobil 
Atradius N.V., světová dvojka na trhu úvěrového 
pojištění a řízení struktury pohledávek, oznámila 
vyšší zisk po zdanění, který v roce 2004 vzrostl 
meziročně o 228 % a dosáhl výše 50 mil. EUR. 
Atradius působí i v ČR a je vážným zájemcem o 
koupi komerční části EGAP, provozující komerč-
ní pojištění krátkodobých pohledávek. 
Čína omezí výpůjčky  
zahraničních bank  
Čína omezí pro letošní rok krátkodobé devizové 
výpůjčky zahraničních bank působících v zemi 
na 34,8 mld. USD. Oznámila to vláda, která se 
tak pokouší utlumit příliv kapitálu, podnícený 
spekulacemi o revalvaci jüanu. 
Schyluje se k fúzi  
on-line makléřů?  
V USA se zřejmě schyluje k mnohamiliardové 
fúzi mezi on-line makléřskými podniky. Společ-
nost E-Trade Financial údajně nabídla 5,5 mld. 
USD (130 mld. Kč) za svého rivala Ameritrade 
Holding. Ten ale prý v tichosti jedná o převzetí 
dalšího makléře, kanadské společnosti TD Wa-
terhouse, informoval  světový tisk. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Černý pátek na pražské burze  

Pátek třináctého akciím na burze přinesl smůlu, neboť ceny se vesměs posouvaly vstříc letošním 
minimům. Hlavní index PX 50 spadl o 1,39 % na 1084,6 bodu, nejnižší hodnotu od konce ledna. Užší 
index PX-D klesl o 1,52 % na 2611,1 bodu, oznámila burza. "Pražská burza uzavřela v pátek třináctého 
v duchu podobném předcházejícím seancím. Prodeje napříč trhem s důrazem na likvidní tituly, slabá 
aktivita kupců a růst defenzivních titulů Philip Morris a Český Telecom," popsala obchodování makléř-
ská společnost Fio. "Zběsilé tempo směrem dolů i nadále diktují především akcie Komerční banky a 
ČEZ," doplnil Vladimír Vávra z Patria Direct.  

KB prodala IKS společnosti SGAM 
Komerční banka prodala dceřinou IIKS za 265 mil. Kč francouzské společnosti Société Généra-

le Asset Management (SGAM). SGAM je součástí francouzské skupiny Société Générale, která je majo-
ritním vlastníkem KB. Transakci předcházely dvě výplaty dividend ve výši 187 mil. Kč v roce 2004 a 96 
mil. Kč v dubnu 2005. První část ceny je splatná ihned v hotovosti a druhá za čtyři roky.  

ŽB: Strukturovaný vklad US TOP 500/II 
Živnostenská banka od 12. května nabízí už druhou tranši dolarového strukturovaného vkladu 

US TOP 500/II - jde o čtyřletý termínovaný vklad, jehož výnos je navázán na průměrné zhodnocení 
amerického akciového indexu Standard & Poor´s. Minimální výše investice je 500 USD, resp. násobky 
100 USD. Úrok pro upisovací období, které končí 13. července, je 0,9 %, banka garantuje výnos 1,0 %.   

Majetek podílových fondů vyšší   
Majetek v domácích otevřených podílových fondech se v dubnu zvýšil o 1,3 mld. na 115,9 mld. 

Kč. Celkem tak od začátku roku majetek v těchto fondech stoupl o 6,7 mld. Kč. V zahraničních fondech 

(Pokračování na stránce 5) 
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Objem leasingu klesl, stoupl zájem o úvěry 
Objem leasingu movitých věcí u členů České leasingové a finanční asociaci (ČLFA klesl v prv-

ním čtvrtletí meziročně o procento na 20 mld. Kč. Zároveň ale tyto firmy poskytly do konce března 
spotřebitelské úvěry za 6,6 mld. Kč, což znamenalo nárůst o 60 %. Odborníci očekávají, že se loňský 
pokles leasingového trhu letos zastaví. 

ČSOB Leasing s obchody za 3,2 mld. Kč 
Společnosti ČSOB Leasing stoupl letos v prvním čtvrtletí objem obchodů téměř o 13 % na  

3,2 mld. Kč. Objem leasingových obchodů do konce března vzrostl o 15 % na 3,07 mld. Kč. Podíl 
ČSOB Leasing na leasingovém trhu vzrostl o procentní bod na 14,9 %.  

Faktoringové společnosti vstoupí do ČLFA 
Členové Asociace faktoringových společností, která sdružuje největší české poskytovatele fakto-

ringu, se rozhodly vstoupit do České leasingové a finanční asociaci (ČLFA). ČLFA bude nově zastřešo-
vat kromě leasingu a splátkových prodejů i faktoring. Stane se tak největší asociací nebankovních fi-
nančních společností.  

OPEC zvýšil těžbu na 
maximum za 25 let 
Organizace zemí vyvážejících ropu (OPEC) 
zvýšila v květnu těžbu o dalších 600 000 barelů, 
a produkuje tak asi 30,3 mil. barelů denně. To je 
nová nejvyšší hodnota za 25 let. Řekl to prezi-
dent kartelu Ahmad Fahd Sabah a dodal, že 
OPEC by na stejné úrovni rád zachoval těžbu až 
do konce června.  
Čistý zisk Aegon  
stoupl na 666 mil. EUR 
Nizozemské pojišťovně Aegon stoupl za 1. čtvrt-
letí čistý zisk na 666 mil. EUR z 633 mil. ve 
stejném období minulého roku. Vložená hodnota 
pojišťovny loni činila 17,6 mld. EUR. Vložená 
hodnota odráží současnou hodnotu životních 
pojistek a investovaných aktiv akcionářů a je 
ukazatelem pravděpodobných budoucích příjmů 
z portfolií pojištěnců. 
Wiener Städtische Group 
s růstem pojistného 
Wiener Städtische Allgemeine Versicherung AG, 
majoritní akcionář Kooperativy, vykázala v 1 
čtvrtletí 2005 zúčtované pojistné ve výši 1,62 
mld. EUR, což představuje meziroční nárůst o 
20,8 %.  
Erste: dividenda 0,50 EUR 
Erste Bank, majoritní vlastník České spořitelny, 
vyplatí hrubou dividendu 0,50 EUR na akcii. 
Rozhodla o tom valná hromada. Banka na divi-
dendách vyplatí zhruba 120,8 mil. EUR. Zbylých 
130,5 mil. EUR z loňského zisku ponechá neroz-
dělenou. V dalších letech navrhlo vedení banky 
zvyšovat dividendu minimálně o 10 % ročně. O 
konečné výši rozhodne kapitálová přiměřenost. 
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LEASING A FAKTORING 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

měli tuzemští investoři koncem loňského roku 60 mld. Kč. Investoři nakoupili v dubnu nové podílové 
listy za 3,8 mld. Kč a prodali cenné papíry za více než 2,5 mld. Kč. Fondům peněžního trhu vzrostl ma-
jetek o 1,2 mld. Kč, dluhopisovým fondům o 300 mil. a akciovým fondům o 150 mil. Kč. Naopak u 
smíšených fondů převážily odkupy nad novými prodeji o 380 mil. Kč. Nejvíce majetku měly mezi čes-
kými fondy peněžní fondy s téměř 67 mld. Kč. Následovaly dluhopisové fondy s 23,1 mld. Kč, smíšené 
fondy s 19,2 mld. a akciové fondy s 5,3 mld. Kč. 

BCPP se udržela v čele střední Evropy 
Pražská burza (BCPP) i v dubnu udržela postavení trhu s největšími akciovými obchody ve 

střední Evropě. Prvenství zaujala poprvé v historii v letošním prvním čtvrtletí. Výsledkem 118,3 mld. Kč 
předčila vídeňskou, budapešťskou i varšavskou burzu. Praze se nejvíce přiblížil vídeňský akciový trh s 
kontrakty zhruba za 86 mld. Kč. Odstup Budapešti a Varšavy byl dle statistiky evropské burzovní federa-
ce FESE mnohem výraznější. Od počátku roku česká burza zobchodovala akcie za více než 400 mld. Kč, 
zatímco za stejnou dobu loni to bylo 177,1 mld. Kč. Nejpřitažlivější pro investory jsou na tuzemské 
burze z nabídky desítek emisí akcie společností Český Telecom, ČEZ a Komerční banka.  

(Pokračování ze stránky 4) 

Kooperativa koupila 100 % ČPP 
Pojišťovna Kooperativa koupila 100 % akcií České podnikatelské pojišťovny (ČPP). Kooperati-

va je druhá největší pojišťovna v ČR, ČPP patří osmé místo. Obě pojišťovny budou mít na tuzemském 
trhu dohromady zhruba čtvrtinový podíl, největší Česká pojišťovna má podíl 37 %. Transakce je podmí-
něna souhlasem MF ČR a musí ji schválit Úřad pro hospodářskou soutěž. Cenu transakce pojišťovny 
nezveřejnily. Jediným akcionářem ČPP je společnost CMC, kterou 100% vlastní skupina SP Group.  

PF ČS znásobil zisk na 168 mil. Kč 
Penzijní fond České spořitelny (PFČS) zvýšil v 1. čtvrtletí čistý zisk o 237 % na 168 mil. Kč.  

Hlavním důvodem nárůstu zisku je umístění peněz ve správě a pozitivní vývoj na českém dluhopisovém 
trhu i na středoevropských akciových trzích v 1. čtvrtletí 2005. PFČS zaznamenal nárůst počtu klientů 
meziročně o více než 10 % na 434 000. Objem peněz na osobních účtech klientů PFČS dosáhl koncem 
března 12,5 mld. Kč, což představuje meziroční zvýšení o 28 %. 

Počet aut pojištěných na ručení klesl  
Počet vozidel pojištěných v rámci pojištění odpovědnosti za provoz motorových vozidel, tzv. 

povinného ručení, klesl v 1. čtvrtletí o 94 000 na 5,178 mil. Úbytek klientů se týkal hlavně České pojiš-
ťovny a Kooperativy, ale velké přesuny se mezi jednotlivými pojišťovnami neuskutečnily. Největší po-
kles počtu smluv zaznamenaly Česká pojišťovna (85 000) a Kooperativa (39 000).  

Dynamický růst Aviva pokračuje  
Celkové hrubé předepsané pojistné pojišťovny Aviva za 1. čtvrtletí dosáhlo hodnoty 151 mil. 

Kč, což představuje oproti stejnému období v loňském roce nárůst o 43 %. Za 1. čtvrtletí pojišťovna 
rovněž vykázala průběžný zisk 11 mil. Kč, což je lepší výsledek v porovnání s minulým obdobím i sou-
časným plánem, který předpokládá plánované ztráty z důvodů dalších rozvojových projektů. 

Česká společnost ekonomická vyhlašuje  
12. ročník soutěže 

Mladý ekonom ROKU 2005 
Cena Karla Engliše 2005 
Soutěží se mohou účastnit mladí ekonomové do 
30 let. Každý z účastníků může do soutěže zaslat 

pouze jednu práci včetně abstraktu (cca 10- 
15 ř.), klíčových slov (6-8) a JEL Classification 

(viz Journal of Economic Literature), vše v 
rozsahu do 30 stran (do 80 tis. slov). Přesné 

znění podmínek účasti v soutěži je uvedeno ve 
„Statutu soutěže o cenu Mladý ekonom roku a o 

Cenu Karla Engliše“, který je umístěný na 
internetových stránkách ČSE (www.cse.cz). 
Práce v českém, slovenském nebo anglickém 

jazyce zasílejte do 15. října 2005 spolu s 
vyplněnou přihláškou (www.cse.cz) na  

e-mailovou adresu c-s-e@volny.cz.  
Prezident společnosti může udělit „Cenu Karla 
Engliše“ za nejlepší práci zabývající se českou 
hospodářskou politikou. Rovněž může udělit 
„Čestné uznání prezidenta ČSE za vynikající 

práci“ autorovi nebo autorům do 25 let včetně. 

SOUTĚŽ 
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